
Referat fra Bylaugsmøde onsdag d. 24. maj 2023

Indkaldte: Mette, Andreas, Mayu, Kasper, Helle, Inger og Jytte
Til stede: Mette, Andreas, Mayu (med på telefon fra pkt. 6), Kasper, Helle, Inger og Jytte

1. Gennemgang af dagsorden

2. Referat fra seneste møde - godkendt

3. Trafik
a. Opfølgning på vejadgang til Dyskærgård via Frb.vej – intet nyt. Bestyrelsen bekræfter med

kommunen, at adgang under byggeperioden fortsat bliver fra Frb.vej.
b. Opfølgning på hastighedsregulering i Bygaden. Afventer svar fra kommunen, Plan &

Teknik.
c. Næste skridt på krydset VB/Baunehøjvej. Afventer svar fra kommunen på tidsplan.

4. Dyskærgaard / lokalplan – intet nyt.

5. Kommende aktiviteter
a. Vejfest - 10/6 kl. 18. Folk medbringer selv mad. Borde og grill fra de nærmeste.

Bestyrelsen koordinerer evt. ekstra.
b. Store Badedag – søndag 6/8 fra 14-17. Opslag på Facebook samt mail udsendes.
c. Fællesspisning – 1/9 eller 8/9. Afklares med Café Miraculix.
d. Banko – dato kommer senere.

6. Løbende opgaver/aktiviteter
a. Henvendelser/mails siden sidst – Landsbyernes Dag er en fast tilbagevendende

begivenhed, hvor landsbyråd kan søge sparring og rådgivning:
https://www.roskilde.dk/da-dk/fritid-og-faellesskaber/faellesskaber/landsbyrad/

Biodiversitetspuljen – Roskilde Kommune tilbyder alle at ansøge om et støttebeløb på
25.000 kr. til projekter, der omdanner arealer, hvor én type planter dominerer - fx store
græsplæner - til områder med mere biodiversitet. Der skal være minimum 25 pct.
medfinansiering.

Alle kan søge: https://www.roskilde.dk/da-dk/nyheder/vil-du-skabe-mere-biodiversitet/

b. Byggesager siden sidst – ingen. Bestyrelsen laver opfølgning på igangværende sager.
c. Nye naboer siden sidst – ingen så vidt vides. Alle opfordres til at kontakte bestyrelsen, hvis

der er nye beboere der kan bydes velkommen. Vi har en velkomst-skrivelse, der deles ud
til alle nye naboer – hvis vi er orienteret om dem.

https://www.roskilde.dk/da-dk/fritid-og-faellesskaber/faellesskaber/landsbyrad/
https://www.roskilde.dk/da-dk/nyheder/vil-du-skabe-mere-biodiversitet/


7. Eventuelt

a. Solpaneler – er ifølge lokalplanen ikke tilladt i landsbyen. Bestyrelsen har vendt
spørgsmålet og anbefaler at kontakte kommunen i tvivlstilfælde/hvis man ønsker at
søge dispensation.

b. Afbrænding i landsbyen - der har været en oplevelse af afbrænding af haveaffald
tæt på Børnehuset. Haveaffald må ikke afbrændes af hensyn til naboer.
Det skal i denne sammenhæng fastslås, at der ifølge lovgivningen skelnes mellem
bål på over og under 120 cm i diameter: under, skal der være mindst 10 m til nabo
og 15 m til stråtag. Hvis det er over, skal der være mindst 30 m til nabo og 200 m til
stråtag. For begge gælder at afstand fordobles når det blæser.
Samme vedtægter gælder i forbindelse med affyring af nytårskrudt.

c. Parkering i bygaden. Der parkeres ulovligt og usikkert langs bygaden. Parkering på
fortovet skal kunne tillade en barnevogn eller en kørestol at komme forbi.
Parkering på vejen kræver minimum 3 meter på modsatte side.

Skriver: Andreas B. Elkjær


